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Αθήνα, 08/07/2024 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

     
 

Της:              ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

Τον κ. Υπουργό Υγείας 

Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης  

Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 
ΘΕΜΑ:  «Κάτοικοι στα Ίσθμια ζητούν ασθενοφόρο και πυροσβεστικό όχημα» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα και με σχετικά δημοσιεύματα, υπάρχει τεράστια ταλαιπωρία για τους 
κατοίκους των περιοχών γύρω από τα Ίσθμια και στους οικισμούς Καλαμακίου, Αγίου 
Χαραλάμπους, Σαρωνικού μετά από την καταστροφή της γέφυρας στην Εθνική 
Οδό στις αρχές του προηγούμενου μήνα, λόγω του τροχαίου με 
το βυτιοφόρο βενζίνης αλλά και της αφαίρεσης (λόγω συντήρησης) της βυθιζόμενης 
γέφυρας στην περιοχή των Ισθμίων με την οποία επικοινωνούσαν. Υπάρχουν 
περιοχές που κυριολεκτικά κόπηκαν στη μέση, γιατί οι κάτοικοι μετακινούνταν πολλές 
φορές εντός της ημέρας από την βυθιζόμενη γέφυρα των Ισθμίων η οποία όμως από 
τις 2 Απριλίου 2024 έχει βγει εκτός λειτουργίας λόγω συντήρησης. Να σημειωθεί πως 
ήδη λειτουργούσε μόνο το ένα ρεύμα κυκλοφορίας, καθώς η γέφυρα είχε πάθει 
σοβαρές ζημιές από πλοίο που την χτύπησε πριν από δύο χρόνια. Από τις 2 
Απριλίου οι κάτοικοι των περιοχών αυτών επικοινωνούσαν μόνο μέσω της γέφυρας 
της Εθνικής οδού η οποία πλέον κατεδαφίστηκε και δεν υπάρχει λόγω του τροχαίου. 
Έτσι για μία μεγάλη ομάδα ανθρώπων, μια απόσταση λίγων λεπτών έγινε πλέον 
Οδύσσεια μέσω των Αγίων Θεοδώρων. 

https://www.ethnos.gr/greece/article/318886/isthmoskatedafizetaihgefyrametathfotiastobytioforoereynagiathnanatrophtoyoxhmatos
https://www.ethnos.gr/greece/article/318886/isthmoskatedafizetaihgefyrametathfotiastobytioforoereynagiathnanatrophtoyoxhmatos
https://www.ethnos.gr/greece/article/319486/%CE%B2%CF%85%CF%84%CE%B9%CE%BF%CF%86%CF%8C%CF%81%CE%BF
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Οι κάτοικοι των περιοχών όσο και οι δήμοι ομόφωνα ζητούν τόσο να μην  ξεχαστεί το  
πρόβλημα όσο και την ανάγκη να έχουν μία κινητή νοσοκομειακή μονάδα καθώς δεν 
έχουν πρόσβαση στο Κέντρο Υγείας που βρίσκεται στα Ίσθμια και δεν υπάρχει 
διαθέσιμο πυροσβεστικό όχημα διότι ο Σταθμός της Πυροσβεστικής βρίσκεται από 
την απέναντι πλευρά. Επίσης προτείνουν λύσεις σχετικά με το να ανοίξουν δύο 
έξοδοι στο ύψος των διοδίων, έτσι ώστε να έχουν άμεση πρόσβαση στην Εθνική οδό 
και στη συνέχεια να περνούν τη μεγάλη γέφυρα του Ισθμού και από την έξοδο 
Επιδαύρου να πηγαίνουν στα Ίσθμια. Να σημειωθεί πως στο ύψος του 
Αγίου Χαραλάμπους υπάρχει υπόγεια διάβαση διπλής κατεύθυνσης στην Εθνική οδό 
που θα κάνουν αναστροφές και έτσι προσωρινά θα λυθεί το πρόβλημα χωρίς να 
πηγαίνουν στους Αγίους Θεοδώρους. Η λύση καθυστερεί και οι  οικογένειες των 
κατοίκων ταλαιπωρούνται καθημερινά.  Ασάφεια υπάρχει και για τα διόδια και το 
Υπουργείο δεν είναι σε θέση να διευκρινίσει τι ακριβώς εννοεί με τη λέξη 
«αδαπάνως» και αν πρόκειται για μη καταβολή διοδίων στην Ολυμπία Οδό, στον 
σταθμό των Αγίων Θεοδώρων προς Κόρινθο και αντίστροφα.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1.Θα λάβετε υπόψη σας τις αντιδράσεις των φορέων και των κατοίκων των περιοχών  
που αφορούν την ασφάλεια τους και πότε θα σταλεί υγειονομική μονάδα και 
πυροσβεστικό όχημα; 
 
2. Πότε θα λειτουργήσει η βυθιζόμενη γέφυρα, γιατί υπάρχουν τόσες καθυστερήσεις, 
και τελικά θα έχουν κυρώσεις οι υπεύθυνοι; 

3. Τι θα κάνετε για το αίτημα της ελεύθερης διέλευσης των μόνιμων κατοίκων και των 
εργαζομένων στην περιοχή από τα διόδια των Αγίων Θεοδώρων και του Λουτρακίου 
καθώς αυτή τη στιγμή οι άνθρωποι αυτοί αναγκάζονται να διανύουν αποστάσεις 30 
και 40 χιλιομέτρων παραπάνω για να φτάσουν στους προορισμούς τους;  

 
Η Ερωτώσα Βουλευτής  
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